

非法移民船沉船希腊近海 至少78人遇难

9名幸存者被捕,涉嫌参与人口贩运

据新华社电 希腊海岸警卫队6月15日说,已逮捕希腊西南部附近公海沉船事故中9名幸存者,这些人涉嫌参与人口贩运。

这艘非法移民船前一天凌晨沉没,至少78人遇难,数百人下落不明,生还希望渺茫。

船长出逃?

路透社记者15日在希腊港口卡拉马塔拍摄到希腊海警逮捕9人的过程。这9人被控组建犯罪团伙、偷渡移民以及导致一艘移民船在希腊附近公海沉没。

据希腊媒体报道,这9人都是埃及人。移民船从埃及起航,在利比亚东部港口图卜鲁格停靠,接上移民后前往意大利。

为地中海遇险难民提供援助的“报警电话”组织说,他们13日正午过后接到这艘移民船的第一通求

救电话,称移民船遇险,“活不过今晚”。当天傍晚,船上有人告诉“报警电话”组织,船长搭乘一艘小船走了。

希腊政府官员说,这艘移民船凌晨倾覆、沉没。在那以前,移民船发动机停止工作,船体开始转向。

希腊政府通报,截至15日,已有104人获救。警方询问了大约30名幸存者。

路透社援引警方消息人士的说法报道,这艘船在离开利比亚后的几天里发生两三次机械故障,由8至10人修复,进展缓慢。

拥挤不堪

国际移民组织依据幸存者的叙述估算这艘船搭载大约400人,一家欧洲救援团体则根据这艘船的长度估计船上有750人。联合国难民事务高级专员公署说,恐有数百人在沉船事故中失踪。

希腊政府发布的航拍照片显

示,该船沉没数小时前,船上下两层甲板上挤满了人,有人抬头仰望,有人伸出手臂,绝大多数人没有穿救生衣。

按警方消息人士的说法,这些移民人均向“蛇头”支付至少4500美元,“蛇头”承诺船上有足够大的空间,但移民上船后发现船舱非常拥挤,那时已经没有退路。有幸存者说:“如果人们反应激烈,人贩子会大喊大叫,威胁不再给他们水喝。”

争议15小时

希腊海岸警卫队13日上午在距离海岸线87公里处发现这艘移民船,而船在次日凌晨沉没,这中间至少15小时内究竟发生了什么目前仍不清楚。

据路透社报道,当移民船发动机出现故障停止航行时,希腊海岸警卫队一艘救援船紧跟而上。大约25分钟,海岸警卫队成员眼睁睁看着移民船左右剧烈

摇晃,10到15分钟,这艘船消失了。

有人质疑希腊海岸警卫队救援不当。路透社援引多名希腊官员的说法报道,甲板上的人群多次拒绝希腊海岸警卫队施救,说他们打算前往意大利。

希腊海岸警卫队发言人尼科斯·亚历克西乌说:“如果没有对方合作,你无法强行改变航向,船上有那么多人……”

一些专家认为,对方不配合并非希腊方面“见死不救”的理由。依据海事法,如果船只遇险,不论乘客是否求救,希腊政府都应该尝试施救。

意大利海岸警卫队前队员维托里奥·亚历山德罗说,搜索和救援“并非双向合同,你不需要(对方)同意”。挪威奥斯陆大学私法学院教授埃里克·勒萨格说,考虑到移民船的情况,希腊政府绝对“有义务救援”,船长拒绝施救的要求若不符合情理,可以不予以理会。

天灾

美国得州遭遇龙卷风 三死多伤

据新华社电 美国得克萨斯州北部佩里顿镇6月15日遭遇强龙卷风,目前已造成三人死亡,估计上百人受伤。

佩里顿镇位于得州北部城市阿马里洛东北约185公里处,居民8000多人。

美国国家气象局阿马里洛分局确认佩里顿镇15日下午遭遇龙卷风。无人机航拍画面显示,当地大部分地区遭破坏,多辆拖挂式房车严重受损,一些树木被连根拔起,一些小汽车翻了个底朝天。应急人员正在搜救幸存者。

镇长克里·西蒙斯说:“这很糟糕,非常糟糕。”得州州议会众议员福尔·普赖斯在社交媒体上说,许多建筑物遭到破坏,得州正在寻求医疗援助,“情况严重”。

得州州长格雷格·阿博特在一份声明中说,他正在向灾区部署州应急小组,包括紧急医疗队和搜救队。



■这是4月1日在美国阿肯色州小石城拍摄的受灾景象。
新华社发

其北部邻近的俄克拉何马州共有近5万用户断电。

美国国家气象局说,得州北部和中部部分地区,包括拥有120万人口的达拉斯市,已发布龙卷风预警。“主要威胁是出现冰雹和破坏性强风,但不能排除遭遇一两股龙卷风。”

美联社报道,得州其他地区以及向东直至佛罗里达州的南部多个州15日发布高温预警,即将到来的周末最高气温将达到38摄氏度。

今春以来 美多地频遭龙卷风袭击

今年春季以来,美国中西部和南部多地频遭龙卷风和雷暴袭击,造成人员伤亡。

得州南部墨西哥湾沿岸小镇拉古纳海茨5月13日突遭龙卷风袭击,导致至少一人死亡,10人被送医治疗,多达60栋房屋受损,部分输电线遭到破坏。

4月4日,美国伊利诺伊州遭两场龙卷风袭击。其中一场在布赖恩特市,暂无人员伤亡和财产损失报告;另一场在该州西部科洛纳社区,造成商业设施受损。

4月4日早些时候,伊利诺伊州西北部和艾奥瓦州东南部遭遇雷暴天气,最高风速接近每小时150公里,下起棒球般大小的冰雹。局部地区树木被刮倒,建筑受损,暂无人员伤亡报告。

阿肯色州小石城市居民金伯莉·肖在3月31日的龙卷风来袭时脚受伤。她当时站到屋外拍摄龙卷风,身后玻璃门被震碎,自己也差点被卷走。面对可能袭来的新一轮风暴,她准备提前躲避,“不去拍视频”。



■这是4月1日在美国阿肯色州小石城拍摄的龙卷风袭击后的景象。
新华社发